■乡村游连连看

老房子一个电话救下来

淄博乐疃村:鲁中民居引来内蒙古游客



在淄博市博山 区,有一处全省闻名 的乡村旅游好去 -乐疃村,"要休 闲,到乐疃"已经是淄 博周边市民耳熟能详 的广告语了。一到周 末节假日,乐疃村可 谓一房难求,高端品 质的农家乐和鲁中民 居,吸引来远至内蒙 古的团队到村里搞拓

文/片 本报记者 宋磊

台湾学习受启发, 村里拆旧停工

6月6日,好客山东十大文 化旅游目的地品牌全媒体营 销宣传活动走进齐国故都,迎 着蒙蒙细雨,采风团一行40人 来到博山区乐疃村,在雨雾的 滋润下,湿气氤氲、青山

绿树环绕的乐疃村 显得别有一番滋

据乐疃 村两委委员、 村旅游办主 任焦玉峰介 绍,2013年, 乐疃村党支部 书记孙启帅获

得我省乡村旅游 带头人赴台湾交流 学习的机会,而彼时乐疃村正 在拆旧房盖新楼。在台湾,孙启 帅从台湾当地的乡村旅游中获 益良多,一个电话打回村里,要 求立即停止拆旧房子,一切等 他回来再说,从而解救了后来

发展起高端农家乐的老房子。 台湾学习结束后,孙启帅 组织村干部到中郝峪、竹泉村 等我省已成规模的乡村旅游景 点,从中学习寻找适合乐疃村

乡村旅游的道路。"要想 发展乐疃村的乡村 旅游,就要有自己

的特色。"孙启 帅说,老房子 保护下来之 后,按照高端 标准打造,在 每个农家乐院 棵古老的树木,

而每个农家乐院 落的名字都是因树木

的品种而命名,如杏花院、 桃花院、樱花院、杜鹃院 等,体现农耕特色和文

令人印象深刻的是, 乐疃村利用当地小学的 旧校舍进行改造,保留了 原始的黑板、桌椅、板报 等元素,供游客来回忆青 春。6月6日,正值高考前 天,在高考到来之际,大家 在老教室里重温了一把校园 梦。此外,乐疃村还把一间教室 改造成了类似军营的宿舍,里 面设置有上下铺的铁床和被 褥,许多部队退伍军人也常来 这里重温部队里的宿舍生活, 村里可以同时容纳300多人就 餐聚会。

白天垂钓采摘,晚 上喝酒赏月

据介绍,乐疃村的农家

温度及时调整舒适程度……

正是由于这些细节上的注 重,让入住的游客们都有种宾 至如归的感觉。一到节假日,乐 疃村的老村居都会爆满,客源 主要来自淄博、滨州、东营、济 南等地,甚至远至内蒙古的团 队,都曾来到乐疃村进行素质

乐疃村背靠4A级景区原 山国家森林公园,依山傍水, 到处是山水绿树,游客入住 乐疃农家乐后,白天可以上 山感受山居静谧、垂钓野趣, 也可以去报恩寺接受心灵洗 礼,还可以去农家菜园采摘 新鲜蔬菜,然后亲自下厨烹 任一桌丰富的佳肴,晚上坐 在农家小院伴着清风听鸣 蝉,喝酒赏月,想想都是

那么惬意 淄博和博山区

> 旅游部门对乐疃 的乡村旅游非 常关注,淄博 旅发委副主任 荆茂彬介绍 说,乐疃村主 要是靠村集 体的力量来 打造,村民自 发参与乡村旅 游建设,没有外 来大的投资。从

村里走出去的一 些有实力的私营老

板和一些大学生,在现 代旅游的感召下,重新返 ,参与村里的建设,也给村 里带回了一些先进时尚的理

荆茂彬介绍说,在淄博,像 乐疃这样的旅游村近年来冒出 一百多个,每个村都各有特色。 整个淄博乡村旅游处于蓬勃发

展的势头,成了村民们发家致 富的头号工程。



天蒙归来,再也不怕玻璃栈道

走150米高的人行悬索桥,玩的就是心跳

文/片 本报记者 许亚薇

去年7月,沂蒙山银座天蒙 旅游区一期正式开门纳客,在 参加临沂市旅发委组织的踩线 团时,小薇有幸当了"吃螃蟹的 人",成为第一批天蒙山游客 但不得不说的是,上一次的踩 线有些匆忙。

上周四,小薇跟随银座旅 游组织的"咱爸咱妈"银发游体 验团,第二次来到天蒙山,按 5A级旅游区和国家级旅游度 假区双重标准建设的天蒙山, 给人带来了全新体验。

在进入景区前,小薇特意 去游客服务中心转了一圈。在 游客服务中心,有通过微信进 行网络购票的介绍,也有自助 购票机器,还有游客休息区可 供休息。最重要的是,游客服务 中心的厕所异常干净,镜子、水 池、水龙头整洁一新,门口的卫 生纸纸量充足,这在绝大多数 景区是做不到的。

由于第一次去天蒙山乘坐 了索道,二上天蒙山时小薇选 择了全程徒步。

无论是通过何种途径上



天蒙游玩tips

1、目前的天蒙山一期只有一条道路,如果选择东门上山 南门下山,则可以乘坐景区的摆渡车从南门回到东门,全程15 公里左右,价格20元/人。

2、体力一般的游客,可以选择乘坐索道上山至望海楼,然 后徒步到人行悬索桥或玻璃观景台后返回。下山时可选择索 道下山,也可以选择徒步下山由东门出。

3、如果从南门出,下山时有500米的滑道可以选择,减少 下山路程,滑道20元/人。

山,我们都可以把天蒙山划分 为多个部分:从东门进入景区 到望海楼,从望海楼到玉皇顶, 从玉皇顶到塔山玻璃观景台, 再从玻璃观景台到南门。

乐不仅保留了旧房时的结 构,还在细节上做到了面面

俱到:每间卧室里都配备有

大床或者炕,给游客多种选

择,房间里都设有独立卫浴

间;夏季有空调、冬天有地

暖;每间卧室里还有一个温

度计让游客们随时关注室内

走过天蒙山的各个部分, 就是用脚步丈量天蒙山、征服 天蒙山的过程。沿途风景优美 全程近15公里的距离也就显得 没那么长了。

从东门进入景区,首先经 过的是民俗文化展示区,打造 以沂蒙山小调诞生地为核心, 融汇沂蒙人家、沂蒙历史、沂蒙 风俗、沂蒙物产、沂蒙声音、沂 蒙精神、沂蒙味道、打谷场为一 体的抗战时期合居山村。逛完 该区域,便正式开始爬山。

沿栈道一路前行,翻越一 座山头以后,就抵达了第一个 目的地望海楼,可以说走过望 海楼,整个路程最艰难的部分 就已经走完,几乎抵达了天蒙 山最高峰。

随后,步行半个多小时就 可以抵达整个景区最令人期待 的第一人行悬索桥。悬索桥全 程505米,高度150多米,如果风 力较大,在桥上可以感到明显 的晃动,据说,风力达到8级以 上时,悬索桥将关闭。

与去年第一次到悬索桥时 所见的有所不同,最近悬索桥 的中部进行了重新铺装,在中 间的60米安装了全明玻璃,6层 钢化玻璃铺于桥体中央,脚下 没有一丝遮挡,初次站上玻璃 道,如果说心跳不加速,腿也不 发软,那一定是说瞎话!当然 了,旅行除了看风景,玩的就是 心跳和刺激,如果来到天蒙山, 一定要走一走这段60米长的全 明玻璃桥,那一定是别样体验。 走完天蒙山的玻璃桥,其他玻 璃栈道都不在话下。

接着往南走,下山的路走 起来比上山容易一些,但也走 不出"上山容易下山难的魔 咒",大腿和小腿都开始发酸发 软,为了节省时间选择了500米 长的滑道,有种坐着滑滑梯在 林间穿梭的既视感觉。

由于银发游体验团绝大多 数为老年人,同行徒步的除了年 近五旬的李老师,另一位是64岁 的徐阿姨,一天时间十余公里走 下来着实不易,感叹徐阿姨60多 岁的年纪有如此好的身体素质。